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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

41 45
55 52

4 3

Fleurs Plantes

Impact 
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

37
43

53 50

10 7

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des 

fleurs et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ? 

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ?  

Top 5 par catégorie

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Émissions en raison du 

transport aérien

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Emballage non 
recyclable

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Emballage non 
recyclable

5. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce 

que le secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2
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Fleurs Plantes

Impact 
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

37
43

53 50

10 7

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des 

fleurs et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ? 

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ?  

Top 5 par catégorie

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Émissions en raison du 

transport aérien

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Emballage non 
recyclable

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Emballage non 
recyclable

5. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce 

que le secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N
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52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland
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49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

Perception des consommateurs

59 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

32 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

41 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

48 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement 

plus durable ? - Top 5 par catégorie

21%

19%

16%

14%

8%

5%

40%

50%

30%

42%

22%

Matériaux recyclables

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Papier

Matériaux recyclés

Carton

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
fleurs

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites 

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des fleurs ou des plantes de jardin

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

39 %
.

dont

45 %
.

dont

46 %
.

dont
27 % d’influence positive
20 % d’influence négative

32 % d’influence positive
22 % d’influence négative

30 % d’influence positive
20 % d’influence négative

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs

59 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

32 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

41 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

48 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement 

plus durable ? - Top 5 par catégorie

21%

19%

16%

14%

8%

5%

40%

50%

30%

42%

22%

Matériaux recyclables

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Papier

Matériaux recyclés

Carton

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
fleurs

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement 

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites 

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète 

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des fleurs ou des plantes de jardin

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

39 %
.

dont

45 %
.

dont

46 %
.

dont
27 % d’influence positive
20 % d’influence négative

32 % d’influence positive
22 % d’influence négative

30 % d’influence positive
20 % d’influence négative

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

31 33

62 63

7 4

Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

38 35

54 55

8 10

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs 

et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? 

Top 5 par catégorie

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage non 
recyclable

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Utilisation de pigments 
artificiels (p. ex. pour la 
coloration des fleurs)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

2. Emballage non 
recyclable 

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

5. Émissions en raison du 
transport aérien 

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Emballage non 
recyclable 

4. Production intensive
(fatigue des sols) 

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

1. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote)

2. Emballage non 
recyclable

3. Emballage excessif
4. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

1. Emballage excessif
2. Gaz à effet de serre

(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

3. Emballage non 
recyclable

4. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

1. Emballage non 
recyclable

2. Emballage excessif
3. Gaz à effet de serre

(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

4. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce que le 

secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

31 33

62 63

7 4

Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

38 35

54 55

8 10

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs 

et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? 

Top 5 par catégorie

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage non 
recyclable

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Utilisation de pigments 
artificiels (p. ex. pour la 
coloration des fleurs)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

2. Emballage non 
recyclable 

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

5. Émissions en raison du 
transport aérien 

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Emballage non 
recyclable 

4. Production intensive
(fatigue des sols) 

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

1. Gaz à effet de serre
(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote)

2. Emballage non 
recyclable

3. Emballage excessif
4. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

1. Emballage excessif
2. Gaz à effet de serre

(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

3. Emballage non 
recyclable

4. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

1. Emballage non 
recyclable

2. Emballage excessif
3. Gaz à effet de serre

(p. ex. émissions de 
CO2 et d’azote) 

4. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

5. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce que le 

secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

Perception des consommateurs

50 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

29 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

50 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

40 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement plus 

durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

33 %
.

dont

39 %
.

dont

38 %
.

dont
18 % d’influence positive
21 % d’influence négative

29 % d’influence positive
25 % d’influence négative

23 % d’influence positive
21 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

1. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
fleurs

2. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

4. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des fleurs

5. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

2. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

3. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur 

4. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
plantes d’intérieur 

5. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

1. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des fleurs ou des plantes de jardin

2. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

4. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

5. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

22%

19%

18%

13%

9%

7%

45%

52%

29%

46%

25%

5%

Matériaux recyclables

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Papier

Matériaux recyclés

Carton

Cellophane

Préférence Perception de durabilité
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

43 45
54 54

3 1

Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction d’un 

avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

48
41

47 51

5 8

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs et des 

plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ?  

Top 5 par catégorie

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce que 

le secteur des fleurs et des plantes agisse ? 
Top 5 par catégorie

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Mauvaises conditions 
de travail

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Emballage non 
recyclable 

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

5. Utilisation de 
combustibles fossiles 
pour le transport 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage non 
recyclable

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Emballage non 
recyclable

2. Emballage excessif
3. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de produits 
chimiques

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Déchets des fleurs

1. Emballage non 
recyclable

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

4. Emballage excessif
5. Mauvaises conditions 

de travail

1. Emballage non 
recyclable

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Déchets des plantes
5. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin
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Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

Perception des consommateurs

57 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

30 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

43 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

60 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement plus 

durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

2. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

3. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
fleurs

4. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

5. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des plantes d’intérieur

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

2. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

4. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des fleurs ou des plantes de jardin

24%

23%

19%

14%

5%

4%

45%

52%

40%

7%

15%

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclables

Matériaux recyclés

Papier

Cellophane

Carton

Préférence Perception de durabilité

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

33 %
.

dont

46 %
.

dont

41 %
.

dont
36 % d’influence positive
18 % d’influence négative

33 % d’influence positive
21 % d’influence négative

32 % d’influence positive
21 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

56 %

Perception des consommateurs

57 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

30 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

43 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

60 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement plus 

durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

2. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

3. Elles ne pensent pas à la 
durabilité lorsqu’elles achètent des 
fleurs

4. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

5. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur 

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des plantes d’intérieur

1. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

2. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

4. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

5. Elles sont convaincues qu’elles 
participent déjà à la durabilité en 
achetant de la végétation comme 
des fleurs ou des plantes de jardin

24%

23%

19%

14%

5%

4%

45%

52%

40%

7%

15%

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclables

Matériaux recyclés

Papier

Cellophane

Carton

Préférence Perception de durabilité

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

33 %
.

dont

46 %
.

dont

41 %
.

dont
36 % d’influence positive
18 % d’influence négative

33 % d’influence positive
21 % d’influence négative

32 % d’influence positive
21 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

56 %

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

57 61

39 37

4 2

Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

39 36

53 53

8 11

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs 

et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau 

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols) 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

3. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou de 
fertilisants chimiques

4. Production intensive
(fatigue des sols)

5. Emballage excessif

1. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? -

Top 5 par catégorie

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce 

que le secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

57 61

39 37

4 2

Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

39 36

53 53

8 11

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs 

et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau 

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols) 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

3. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou de 
fertilisants chimiques

4. Production intensive
(fatigue des sols)

5. Emballage excessif

1. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

3. Emballage excessif
4. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

4. Emballage excessif
5. Production intensive

(fatigue des sols)

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? -

Top 5 par catégorie

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce 

que le secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

19%

17%

14%

10%

10%

4%

40%

30%

34%

19%

30%

5%

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclables

Matériaux recyclés

Papier

Matières premières (canne à sucre, maïs,
etc.)

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

Perception des consommateurs

68 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

36 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

32 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

48 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement plus 

durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

3. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

4. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

5. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

5. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

53 %
.

dont

51 %
.

dont

53 %
.

dont
26 % d’influence positive
21 % d’influence négative

30 % d’influence positive
21 % d’influence négative

32 % d’influence positive
18 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

19%

17%

14%

10%

10%

4%

40%

30%

34%

19%

30%

5%

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclables

Matériaux recyclés

Papier

Matières premières (canne à sucre, maïs,
etc.)

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

Perception des consommateurs

68 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

36 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

32 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

48 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement plus 

durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

3. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

4. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

5. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

4. Elles n’ont pas connaissance des 
labels de durabilité

5. Lorsqu’elles font des achats, elles 
pensent d’abord à économiser de 
l’argent plutôt qu’à sauver la 
planète

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

53 %
.

dont

51 %
.

dont

53 %
.

dont
26 % d’influence positive
21 % d’influence négative

30 % d’influence positive
21 % d’influence négative

32 % d’influence positive
18 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”
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Fleurs Plantes

Impact
Selon les consommateurs, quel impact le secteur de la floriculture a-t-il sur la construction 
d’un avenir meilleur, en assumant ses responsabilités dans le domaine de la durabilité ?

Impact positif Neutre Impact négatif

45
37

47
52

8 11

Fleurs Plantes

Progression
Dans quelle mesure les consommateurs pensent-ils que le secteur des fleurs 

et des plantes est engagé dans le développement de la durabilité ?

Très proactif Ce secteur s’implique, mais il reste très réactif Pas du tout impliqué

Perception des consommateurs

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Impact de l’utilisation

(excessive) d’eau
5. Emballage non 

recyclable

1. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques 

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques 

3. Emballage excessif
4. Perte de biodiversité
5. Impact de l’utilisation

(excessive) d’eau 

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Emballage excessif
3. Risques pour la santé

en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

4. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

5. Production intensive
(fatigue des sols)

1. Emballage excessif
2. Pollution de l’eau ou 

des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

3. Emballage non 
recyclable

4. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

5. Impact de l’utilisation
(excessive) d’eau

1. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

2. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Impact de l’utilisation

(excessive) d’eau

1. Risques pour la santé
en raison de l’utilisation 
de pesticides et/ou 
fertilisants chimiques

2. Pollution de l’eau ou 
des terres en raison de 
l’utilisation de pesticides 
et/ou fertilisants 
chimiques

3. Emballage excessif
4. Emballage non 

recyclable
5. Impact de l’utilisation

(excessive) d’eau

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? 

Top 5 par catégorie

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce que le 

secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie
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de pesticides et/ou 
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Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Préoccupations
Dans quelle mesure les consommateurs sont-ils préoccupés par les problèmes suivants ? 

Top 5 par catégorie

Action attendue
Parmi les problèmes suivants, par rapport auxquels les consommateurs s’attendent-ils à ce que le 

secteur des fleurs et des plantes agisse ? - Top 5 par catégorie

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs



2120

Leer de consument kennen
n=4820 mannen en vrouwen van 18 – 70 jaar oud
die bloemen (elke 3 maanden) en/of kamerplanten en/of buitenplanten (elke 6 maanden) kopen, voor henzelf of als cadeau

G E S L A C H T H U I S V E S T I N G E D U C A T I E

T Y P E  S E G M E N TL E E F T I J D L E E F O M G E V I N G I N K O M E N

28%
21%

52%

18-34 35-44 45-70

43%
M A N

57%
V R O U W

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder 
toestemming van Bloemenbureau Holland

41%

1%

49%

6%

Huis met tuin Huis zonder
tuin

Appartement
met tuin/balkon

Appartement
zonder

tuin/balkon

48%
S T A D

36%
DO R P

15%
P L A T T E L A N D

64%

27%

9%

Laag Hoog Geen antwoord

27%

39%

34%

Laag

Middel

Hoog

Actives Considerers

Believers Dismissers

48%
15%

29%

8%

Toelichting type segmenten
Actives - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, voelen dat ze een verschil kunnen maken
Considerers - Actieve houding t.a.v. duurzaamheid, maar ondernemen vooralsnog minder actie dan Actives
Believers - Houding t.a.v. duurzaamheid wordt sterk beïnvloed door sociale omgeving
Dismissers - Geen interesse in duurzaamheid

1

Mieux connaître ses consommateurs
Top 5 de la perception et de l’attitude à l’égard de la durabilité dans la filière des fleurs et des plantes

1
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
pest ic ides chimiques

2 Surconsommat ion et  déchets

3
Risques pour  la santé en 
ra ison de l ’ut i l i sat ion de 
pest ic ides ou de fer t i l i sants  
chimiques

4
Pol lut ion de l ’eau ou des ter res 
en ra ison de l ’u t i l i sat ion de 
fer t i l i sants  chimiques

5 Surembal lage

É C A R T VA LE U R - A C T I O N

1
Acheter  des f leurs  coupées et  
des plantes produi tes 
localement

2
Garder  et  prendre soin des 
f leurs  coupées et  des plantes 
jusqu’à ce qu’e l les soient  
déf in i t ivement  mor tes

3 Recycler  les déchets  des f leurs  
coupées et  des plantes

4 Ne pas ut i l i ser  de lampes 
chauffantes pour  les p lantes

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non 
durables

1
Vér i f ier  p lus souvent  la 
provenance ( lo inta ine)  des f leurs 
coupées et  des plantes.  

2
Acheter  p lus souvent  des f leurs  
coupées et  des plantes qui  
d isposent  de labels  qual i té ou de 
cer t i f i cat ions

3
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  
t ranspor tées par  av ion ou par  
bateau

4
Acheter  moins de f leurs  coupées 
et  de plantes qui  sont  produi tes 
avec des pest ic ides chimiques

5
Acheter  des plantes avec des 
pots  recyc lables ou durables 
p lutôt  que des pots  non-durables

1
I l  es t  vra iment  d i f f ic i le  de savoi r  
quel les f leurs  coupées ou quel les 
p lantes sont  mauvaises d’un point  de 
vue éth ique ou pour  l ’env i ronnement

2
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  la provenance des 
f leurs  coupées et  des plantes

3
I l s  ne disposent  pas d’ informat ions 
suff isantes sur  l ’ impact  de la 
product ion et  du t ranspor t  des f leurs  
coupées et  des plantes

4
Lorsqu’ i ls  font  des achats ,  i l s  
pensent  d ’abord à économiser  de 
l ’argent  p lutôt  qu’à sauver  la p lanète

5
I l s  ne pensent  pas à la durabi l i té  
lorsqu’ i ls  achètent  des f leurs  
coupées ou des plantes

Ne peut être publié et/ou distribué sans l'autorisation de l’Office Hollandais des Fleurs

P R É O C C U PATI O N S
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  préoccupés par  des quest ions 
l iées aux f leurs  et  aux plantes

V O LO N TÉ
À quel  n iveau les consommateurs 

sont  prêts  à fa i re quelque chose de 
durable en ce qui  concerne les 

f leurs  et  les p lantes

Les act ions l iées aux f leurs  et  aux 
plantes sur  lesquel les les 

consommateurs ont  encore du mal  
à agi r

B A R R I È R E S
Ce qui  empêche les 

consommateurs de se compor ter  de 
manière plus durable v is -à-v is  des 

f leurs  et  des plantes

2*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

Perception des consommateurs

60 % ont rencontré des 
labels de durabilité 

32 % ont été aidés 
par des labels de 
durabilité

dont

40 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
durabilité

47 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement 

plus durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les fleurs 
sont produites

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
fleurs

3. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles fleurs sont mauvaises d’un 
point de vue éthique ou pour 
l’environnement

4. Elles croient que les fleurs 
durables coûtent toujours plus 
cher

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des fleurs

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
d’intérieur sont produites

2. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes d’intérieur sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

3. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

4. Elles voient l’achat de plantes 
d’intérieur comme un 
investissement sur le long terme, 
et donc comme un investissement 
durable

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

3. Elles voient l’achat de plantes de 
jardin comme un investissement 
sur le long terme, et donc comme 
un investissement durable

4. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

5. Elles voient souvent les plantes de 
jardin comme des produits locaux

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin
23%

20%

17%

11%

10%

4%

33%

40%

53%

37%

26%

4%

Papier

Matériaux recyclables

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclés

Carton

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

37 %
.

dont

44 %
.

dont

50 %
.

dont
28 % d’influence positive
20 % d’influence négative

35 % d’influence positive
20 % d’influence négative

31 % d’influence positive
22 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Perception des consommateurs

60 % ont rencontré des 
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32 % ont été aidés 
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40 % n’ont jamais
rencontré de labels de 
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47 % pensent que 
cela les aiderait

dont

Emballages
Lesquels de ces matériaux d’emballage les consommateurs préfèrent-ils et lesquels 

considèrent-ils comme durables ?

Obstacles
Quels sont les obstacles qui empêchent les consommateurs d’adopter un comportement 

plus durable ? - Top 5 par catégorie

Communication
Quelle proportion de consommateurs ont récemment vu/entendu des communications et 

comment cela a-t-il influencé leur perception ? 

Labels
À quelle fréquence les consommateurs rencontrent-ils des labels de durabilité et 

cela les aide-t-il à faire un choix plus durable ?

1. Elles ne disposent pas de 
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4. Elles croient que les fleurs 
durables coûtent toujours plus 
cher

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des fleurs

1. Elles ne disposent pas de 
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2. Il est vraiment difficile de savoir 
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mauvaises d’un point de vue 
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3. Elles ne disposent pas de 
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propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes d’intérieur

4. Elles voient l’achat de plantes 
d’intérieur comme un 
investissement sur le long terme, 
et donc comme un investissement 
durable

5. Cela ne fait pas partie de leurs 
habitudes de penser à la durabilité 
lorsqu’elles achètent des plantes 
d’intérieur

1. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos de l’impact de la 
production et du transport des 
plantes de jardin

2. Elles ne disposent pas de 
suffisamment d’informations à 
propos des endroits où les plantes 
de jardin sont produites

3. Elles voient l’achat de plantes de 
jardin comme un investissement 
sur le long terme, et donc comme 
un investissement durable

4. Il est vraiment difficile de savoir 
quelles plantes de jardin sont 
mauvaises d’un point de vue 
éthique ou pour l’environnement

5. Elles voient souvent les plantes de 
jardin comme des produits locaux

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin
23%

20%

17%

11%

10%

4%

33%

40%

53%

37%

26%

4%

Papier

Matériaux recyclables

Matériaux biodégradables et/ou
compostables

Matériaux recyclés

Carton

Cellophane

Préférence Perception de durabilité

37 %
.

dont

44 %
.

dont

50 %
.

dont
28 % d’influence positive
20 % d’influence négative

35 % d’influence positive
20 % d’influence négative

31 % d’influence positive
22 % d’influence négative

Fleurs Plantes d’intérieur Plantes de jardin

Leer de consument kennen
Top-5 perceptie en houding tegenover duurzaamheid in de bloemen en planten sector

G R O O TS TE  ZO R G E N

1
Water- of bodemverontreiniging 
als gevolg van het gebruik van 
chemische bestr i jdingsmiddelen 

2 Overconsumpt ie en afval

3
Gezondheidsr is ico 's  a ls  gevolg 
van het  gebruik  van chemische 
bestr i jd ingsmiddelen of  
kunstmest  

4
Water- of  bodemverontre in ig ing 
als  gevolg van het  gebruik  van 
kunstmest  

5 Te veel verpakk ing

B E R E I D H E I D VA L U E  A C T I O N  G A P B A R R I È R E S

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2 Bloemen of  p lanten houden en 
verzorgen tot  ze dood z i jn

3 Bloemen- en plantenafval
recyc len

4 Geen warmtelampen gebruiken 
om uw planten te verzorgen

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van pot ten 
van niet  duurzame mater ia len

1 Meer  lokaal  geproduceerde 
bloemen en planten kopen

2
Vaker  b loemen en planten kopen 
met een duurzaamheidskeurmerk 
of  -cer t i f i caat

3
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die met  v l iegtu igen of  
grote schepen worden vervoerd

4
Minder  b loemen of  p lanten 
kopen die z i jn geteeld met   
chemische bestr i jd ingsmiddelen 

5
Planten kopen met  pot ten van 
recyc lebaar  of  duurzaam 
mater iaal  in p laats  van plast ic  
pot ten

1
Het is  echt  last ig om te zeggen 
welke bloemen of  p lanten 
eth isch s lecht  z i jn  of  s lecht  z i jn  
voor  het  mi l ieu

2
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  waar  speci f ieke 
bloemen en planten worden 
geteeld

3
Ze hebben niet  genoeg 
informat ie over  de gevolgen 
van de product ie en het  
vervoer  van bloemen en 
planten 

4
Bi j  het  w inkelen,  denken ze 
meer  aan geld besparen dan 
aan het  redden van de planeet

5
Ze denken niet  aan 
duurzaamheid a ls  ze b loemen 
of  p lanten kopen

De mate waar in consumenten z ich 
zorgen maken over  zaken die te 
maken hebben met b loemen en 

planten

De mate waar in consumenten 
bereid z i jn iets  te doen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten

De onderwerpen waar  consumenten 
het  meest  mee worste len om act ie 
te ondernemen met betrekk ing tot  

b loemen en planten

Wat houdt  consumenten tegen om 
z ich duurzamer  te gedragen met  

betrekk ing tot  b loemen en planten?

Niet voor publicatie en/of verdere verspreiding zonder toestemming van Bloemenbureau Holland 2

Perception des consommateurs
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*Dans ce rapport “Fleurs” signifie “Fleurs coupées”

REMARQUES
Cette enquête quantitative a eu lieu en mai 2023 aux Pays-Bas, en Allemagne, en France et au Royaume-Uni. 
L’échantillon était représentatif à l’échelle nationale d’hommes et de femmes de 18 à 70 ans. Ces personnes 
achètent des fleurs coupées pour elles-mêmes et/ou pour offrir (au moins tous les 3 mois) et/ou des plantes 
d’intérieur (au moins tous les 6 mois) et/ou des plantes de jardin (au moins tous les 6 mois).  

L’étude est en partie une répétition et un approfondissement de l’étude de 2022. Cette fois-ci, le rôle de 
l’emballage et l’impact des labels de durabilité et de la communication ont également été sondés. En outre,  
une distinction a été faite entre les fleurs coupées, les plantes d’intérieur et les plantes d’extérieur, afin d’obtenir 
un aperçu plus précis des différences entre les catégories.  

Scannez le code QR pour en savoir plus  
à propos de cette étude sur notre site Web. 

Poursuite de la recherche
Afin de suivre l’évolution du sentiment sur la durabilité dans la filière de la floriculture, l’Office Hollandais des 
Fleurs a lancé une enquête bimensuelle auprès des consommateurs. Nous y reviendrons plus tard. 

Si vous avez des questions sur l’enquête, n’hésitez pas à contacter 
Monique Kemperman à l’adresse mkemperman@bloemenbureauholland.nl ou 
Anne van der Wal à l’adresse avanderwal@bloemenbureauholland.nl 

Envie de recevoir plus d’informations sur les 
études de consommation et autres activités 
de l’Office Hollandais des Fleurs ? Abonnez-vous à 
notre newsletter en scannant ce code QR.
N’oubliez pas d’accepter l’e-mail de confirmation. 
 

Plus d’informations

À PROPOS DE CETTE ENQUÊTE

INFORMATIONS COMPLÉMENTAIRES

Newsletter
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